



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į PLUNGĖS APYLINKĖS TEISMO PALANGOS RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2022 m. birželio 20 d. Nr. 35P-28-(7.5.4)

Posėdis vyko 2022 m. birželio 13 dieną mišriu būdu Nacionalinėje teismų administracijoje: tiesiogiai ir naudojant elektroninių ryšių technologijas per *Zoom* platformą.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Lina Mikalonienė, Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančkauskienė.

Nedalyvavo: Marius Bajoras ir Skirgailė Žalimienė (Komisijos narė sustabdė veiklą Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbe dėl savo užimamų pareigų ir nesant Lietuvos vyriausajame administraciniame teisme pirmininko, pagal Teismų įstatymo 119 str. 2 d. 1 p. dalyvauja Teisėjų taryboje *ex officio* (pagal pareigas).

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Plungės apylinkės teismo pirmininkas Erikas Jurgutis (dalyvavo nuo 9.35 iki 9.45 val.).

Pretendentai į Plungės apylinkės teismo Palangos rūmų teisėjų pareigas:

1. Irmantas Balčiūnas
2. Dovilė Grigutė
3. Dovilė Jazdauskaitė

Teisėja, pageidaujanti persikelti į Plungės apylinkės teismo Palangos rūmus:

1. Daina Dyburienė

Pažymėtina, kad Daina Dyburienė, pateikusi prašymą, buvo vertinama jai nedalyvaujant.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei išklausiusi Plungės apylinkės teismo pirmininko Eriko Jurgučio posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir atsižvelgusi į teismo poreikį, įvertino pretendentus pagal 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-161-(7.1.2) patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus ir 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-160-(7.1.2) patvirtintus Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurki) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausia pretendentė Plungės apylinkės teismo Palangos rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

► Dainą Dyburienę

už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia į Plungės apylinkės teismo Palangos rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, atrankos kriterijų 5.1–5.5 punktus					Galutiniai balai
	5.1	5.2	5.3	5.4	5.5	
Daina Dyburienė	4	30,8	4,4	34	7	80,2

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų tinkamiausia pripažinta persikelti į Plungės apylinkės teismo Palangos rūmus pageidaujanti Tauragės apylinkės teismo Šilalės rūmų teisėja **Daina Dyburienė** teisėjo pareigas eina nuo 2015 m. liepos mėn. ir nagrinėja visų kategorijų pirmosios instancijos bendrosios kompetencijos teismams priskirtas bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Dainos Dyburienės juridikcinę veiklą 2019–2021 m. matyti, kad teisėja išnagrino 87 baudžiamąsias bylas, iš jų 36 priimtas nuosprendis, 276 ikiteisminio tyrimo dokumentus ir 84 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė (52 dienos) buvo trumpesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę baudžiamųjų bylų nagrinėjimo trukmę (113 dienų). Per minėtą laikotarpį apskūsta 6 teisėjos priimti nuosprendžiai, iš jų 1 pakeistas ir 2 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai žemesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjos 97,70 ir 66,67; apylinkių teismuose 98,91 ir 91,01). Per minėtą laikotarpį teisėja išnagrino 743 civilines bylas, iš jų 253 priimtas sprendimas, 2 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 36 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos civilinės bylos nagrinėjimo trukmė (70 dienų) buvo trumpesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę civilinių bylų nagrinėjimo trukmę (79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 18 teisėjos priimtų sprendimų, iš jų 4 pakeisti ir 7 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai minėtu laikotarpiu buvo žemesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjos 99,06 ir 61,11; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,33). Taip pat teisėja išnagrino 161 administracinių teisės pažeidimų bylą ir 15 prašymų administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese. Apskūsta 12 teisėjos priimtų nutarimų, iš jų 1 pakeistas, o panaikintų nėra. Minėtu laikotarpiu teisėjos priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos Dainos Dyburienės veiklos vertinimą 2021 m. spalio 28 d. nutarė teisėjos Dainos Dyburienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, vertinamuoju laikotarpiu teisėja kvalifikaciją kėlė dalyvaudama nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Pretendentė nurodo mokanti anglų (A2 lygiu) ir rusų (C2 lygiu) kalbas, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė ir teismo mediatorė. Tauragės apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje teisėja Daina Dyburienė apibūdinama kaip objektyvi, atsakinga, savarankiška, dalykiška ir savimi pasitikinti, pasižymi aukšta profesine kultūra, geba konstruktyviai spręsti iškilusias problemas, koncentruotis į esminius dalykus. Klaipėdos apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, jog teisėja yra pareiginga, sąžininga, atsakinga,

dalykiška ir konkreti. Dainos Dyburienės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose leidžia Atrankos komisijai vertinti Dainą Dyburienę kaip tinkamiausią pretendentę persikelti į Plungės apylinkės teismo Palangos miesto rūmus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Daina Dyburienė yra tinkamiausia pretendentė Plungės apylinkės teismo Palangos rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Lina Mikalonienė

Nariai:



Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančauskienė